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Введение
Подготовка документации по планировке территории осуществляется в целях обеспечения устойчивого развития территорий, выделения элементов планировочной структуры, установления границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения линейных объектов.

Настоящий проект планировки территории в районе поселка Костино Покровского сельского округа Рыбинского района Ярославской области выполнен на основании следующих документов:

- Постановления Администрации Покровского сельского поселения Рыбинского муниципального района «О подготовке документации по планировке территории в поселке Костино» от 07.02.2014г. №23;

- Технического задания Управления агропромышленного комплекса, архитектуры и земельных отношений.

Проект планировки территории в поселке Костино Покровского сельского округа разработан с целью определения параметров общественно-деловой зоны поселка Костино вдоль окружной дороги, где предусмотрена детальная проработка использования данной территории.
В процессе проектирования предусматривается комплексный подход к решению градостроительных, социально-функциональных, экологических, инженерных, транспортных и других проблем развития проектируемой территории в структуре поселка. 
Настоящий проект предлагает регенерировать сложившуюся среду данного участка:

- расположить на территории земельные участки общественно делового назначения;

- организовать подъезды к участкам;

- обеспечить участки необходимыми сетями: электричество, водопровод и канализация;

- сохранить охранные зоны существующих сетей ЛЭП, окружной дороги, реки Коровка.

Данным проектом планировки решаются вопросы:

· определения функционального использования территории;
· уточнение красных линий и линий регулирования застройки;
· границ земельных участков;

· параметры улиц, проездов;

· озеленение и благоустройство территории.

Проект выполнен с соблюдением:

- Градостроительного Кодекса РФ от 29.12.2004 г., №190-ФЗ;

- Земельного Кодекса РФ от 25.10.2001 г., №136-ФЗ;
- Водного Кодекса РФ от 03.06.2006 г., №74-ФЗ;

- Лесного Кодекса РФ от 04.12.2006 г., №201-ФЗ;

- Федерального закона «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» от 22.07.2008 г. №123-ФЗ;
- Регионального норматива градостроительного проектирования Ярославской области «Планировка и застройка городских округов и поселений Ярославской области», утвержденными постановлением Администрации Ярославской области N33а от 13.02.2008 г.;

- Инструкции о порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации, СНиП 11-04-2003.

Учтены рекомендации и требования следующих нормативных документов и проектной документации:

- СП (Свод правил)  от 28.12.2010 №42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*»;

- СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», утвержденный Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 25.09.2007г. №74;

- Генерального плана Покровского сельского поселения Рыбинского муниципального района Ярославской области  (утвержден Решением Муниципального Совета Покровского сельского поселения от 20.11.2009 г  №225);

- Правил землепользования и застройки Покровского сельского поселения Рыбинского муниципального района Ярославской области (утвержден Решением Муниципального Совета Покровского сельского поселения от 20.11.2009 г. №226).

1 Размещение проектируемой территории
Проектируемая территория расположена в западной части поселка Костино и ограничена:
С севера и юга дорогами ведущими в поселок Костино;

С запада – окружной дорогой;

С востока – земельными участками (огороды, дачи).

Участок общественно-деловой зоны примыкает к коммунально-складской зоне и красной линии Окружной дороги.

Часть земельных участков в складской зоне находятся в частной собственности, на них ведется строительство.
Участок расположен в пределах Молого-Шекснинской низины, на II надпойменной террасе реки Волги. Рельеф участка – небольшой уклон к реке Коровка. По территории проходят канавы для сбора талых вод и отвода их в реку Коровка. Высота стояния грунтовых вод – 1.5-2.5 м, произрастают кустарники, деревья. Абсолютные отметки поверхности земли составляют 99,25 – 105,07 м. 
В геологическом строении участка до изученной глубины 10,0 м принимают участие грунты среднечетвертичного возраста озерно-ледникового, флювиогляциального и ледникового генезиса, перекрытые насыпным грунтом.

Исходя из условий рельефа, геологичческого строения и гидрогеологических условий проектируемая территория пригодна для освоения. Учитывая сложные инженерно-геологические условия района планировки, для уточнения грунтовых условий и уточнения физико-технически свойств грунтов, находящихся в зоне заложения фундаментов, и принятия решений по конструкциям фундаментов, необходимо проведение инженерно-геологических  изысканий под отдельные здания и сооружения.

Существующее положение инженерного обеспечения данной территории сложилось следующим образом:

- центральные сети водоснабжения на проектируемой территории отсутствуют, водоснабжение СНП Костино осуществляется от существующих артезианских скважин;

- водоотведение СНП Костино осуществляется в канализационные сооружения города Рыбинска;

- централизованные сети теплоснабжения отсутствуют;

- газопровод высокого давления проходит вдоль Окружной дороги;

- источником электроснабжения является воздушная линия ЛЭП 10кВ, проходящая с севера на юг проектируемой территории. 

2 Анализ существующего использования территории
Проектируемая территория объединяет несколько территориальных зон:

зона КС-1 – коммунально-складская;

зона ОД-1 – общественно-деловая;
зона Т-1 – зона автомобильного транспорта;

зона СХ-2 – сельско-хозяйственная;
зона Ж1 – жилая застройка.
Проектируемая территория граничит с зонами жилой застройки, сельско-хозяйственной и зоной земель лесного фонда.
Территория в период подготовки проекта планировки частично используется. Земельные участки коммунально-складской зоны находятся в собственности и на них ведутся строительные работы. В собственности находится земельный участок в общественно-деловой зоне (огород).
Остальная территория не используется, растут травы, кустарники и деревья.
3 Благоустройство территории

Застраиваемая территория организуется на основе современного уровня комплексного благоустройства, организации системы озеленения согласно СП (Свод правил)  от 28.12.2010 №42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*».
Благоустройство территории осуществляется на основе решений по инженерной подготовке и защите территории. Подъезды к участкам осуществляются по проездам, шириной 7м. 

Внутренняя территория показана условно с размещением здания и организацией сквозного проезда для пожарной техники и организацией парковочных мест для автотранспорта. После продажи участков внутреннее пространство решается индивидуально с расположением зданий по красным линиям.

Материалы, применяемые для производства работ по благоустройству территории, должны удовлетворять требованиям соответствующих стандартов и технических условий. Материалы твердого покрытия - асфальтобетон, принять в соответствии с их целевым назначением и учитывают возможные нагрузки и характер движения, соответствуют противопожарным нормам. Покрытия должны иметь шероховатую поверхность с коэффициентом сцепления в сухом состоянии не менее 0,6,  в мокром – не менее 0,4.


Таким образом, проектные предложения по благоустройству территории выполнены на основе архитектурно-планировочного и функционального решений объектов общественно-деловой зоны в единстве с окружающей застройкой. Они направлены на обеспечение безопасности и охраны здоровья человека, удобства и художественной выразительности среды, организации транспортных связей, обеспечивающих функционирование общественно-деловой среды и беспрепятственное передвижение жителей и гостей данной территории. 
4 Озеленение территории

Озеленение территории является составной частью комплексного благоустройства и ландшафтной организации участка, с учетом существующей ситуации. Характер озеленения определяет объемно-пространственную структуру и обеспечивает визуально-композиционные и функциональные связи. Озеленение является необходимым мероприятием в декоративном оформлении всей территории, в создании единой системы озеленения, улучшающей окружающую среду.

Озеленение осуществляется с учетом факторов возможной экосистемы к саморегуляции. При озеленении для посадок использовать адаптированный посадочный материал с учетом характеристик их устойчивости к воздействию антропогенных факторов. 
Для озеленения территории рекомендуются следующие формы:

Отдельно стоящее дерево или кустарник – они  привлекают к себе  особое внимание, желательны растения с живописными кронами, декоративной листвой или с сильным колористическим эффектом: пестролистные виды деревьев, некоторые виды хвойных, деревья с эффектом весеннего цветения. Их необходимо высаживать на самых ответственных в композиционном отношении местах.

Газоны – для укрепления грунта, они препятствуют перемещению пыли, улучшают температурный режим приземного слоя воздуха.

Почвопокровная растительность – не требовательные стелющиеся растения, не нуждающиеся в особом уходе, применяемые в условиях, когда газон не может быть выращен или не будет давать густого ровного ковра, на слишком солнечных или очень затемненных участках – покрывают почву наподобие мха.
Цветочные композиции – это могут быть и отдельные цветочные группы, и цветочные рабатки, смешанные цветочные бордюры – они создают декоративные поверхности, разделяющие потоки движения на главных пешеходных магистралях, акцентируют входы и подчеркивают архитектуру зданий.

При озеленении территории  подбор древесно-кустарниковых пород выполнять на таких показателях, как шумозащита, пылепоглощающая способность,  выделения фитонцидов для улучшения климата внутри территории. 

5 Охрана окружающей среды

Проектом планировки предусматриваются следующие мероприятия по охране окружающей среды:


- соблюдение санитарно-защитных зон существующих ЛЭП, водоохраной зоны рек Коровка;
        -  совершенствование системы сбора и транспортировки бытовых отходов и предупреждение загрязнения окружающей среды;

 
- озеленение территории с учетом свойств газоустойчивости и пылеулавливающих свойств.

Единая система зеленых насаждений задержит до 80% пыли, таким образом, уменьшит запыленность воздуха под кронами до 40%, уменьшит силу ветра, защитит воздух от загрязнения вредными газами и выполнит шумозащитную роль.
6 Защита территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Предупреждение чрезвычайных ситуаций как в части их предотвращения (снижения рисков их возникновения), так и в плане уменьшения потерь и ущерба от них (смягчения последствий) проводится по следующим направлениям:

•
мониторинг и прогнозирование чрезвычайных ситуаций;

•
предотвращение аварий и техногенных катастроф путем повышения технологической безопасности производственных процессов и эксплуатационной надежности оборудования;

•
разработка и осуществление инженерно-технических мероприятий, направленных на предотвращение источников чрезвычайных ситуаций, смягчение их последствий, защиту населения и материальных средств (строительство во всех населенных пунктах поселения пожарных водоемов и др.);

•
подготовка объектов экономики и систем жизнеобеспечения населения к работе в условиях чрезвычайных ситуаций;

•
декларирование промышленной безопасности;

•
лицензирование деятельности опасных производственных объектов;

•
страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта;

•
государственный надзор и контроль по вопросам природной и техногенной безопасности;

•
информирование населения о потенциальных природных и техногенных угрозах на территории проживания;

•
подготовка населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций.

В пределах проектируемой территории существует риск возникновения следующих чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:

· метеорологические процессы (ураганные ветра, сильные продолжительные снегопады, гололед, крупный град, сильные морозы,  сильные метели);

· пожары;

· перебои в обеспечении электроэнергией и газом;

· промышленные аварии на прилегающих территориях;

· катастрофическое затопление территории.

Порядок действий при угрозе возникновения и развития чрезвычайной ситуации определяется разделом ИТМ ГОиЧС, в обязательном порядке выполняемом при подготовке проектной документации для строительства.
Для ликвидации подтопления необходимо осуществить: строительство системы ливневой канализации на всей территории поселка, реконструкцию всех водонесущих коммуникаций (водопровода, канализации), строительство дренажных систем (в составе магистральных дренажных коллекторов и локальных дренажей вокруг отдельных зданий или группы зданий в виде кольцевого, пристенного, систематического дренажа), строительство насосных станций. 

Для защиты населения, проживающего на этой территории, и рабочих и служащих, предусматривается оповещение в случае угрозы  катастрофического затопления или других чрезвычайных ситуаций.

Проектирование объектов социального и культурно-бытового назначения на территории должно проводиться в соответствии с действующими нормами и правилами по противопожарной безопасности. Необходимо предусматривать противопожарные разрывы между зданиями, а также между местами парковок автомобилей и зданиями. При проектировании проездов и пешеходных путей необходимо обеспечивать возможность проезда пожарных машин.

При проектировании сетей водоснабжения необходимо предусмотреть устройство пожарных гидрантов через 100 – 150 м.

7 Организация транспорта 

Организация транспорта на проектируемой территории продиктована назначением территории: общественно-деловая.  Организуются подъезды для техники, автотранспорта к каждому участку с любой из дорог на поселок Костино. 
Окружная дорога относится:
· в соответствии с СП (Свод правил)  от 28.12.2010 №42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*» к магистральной дороге регулируемого движения ;

· в соответствии со СНиП 2.05.02-85* «Автомобильные дороги»  к II категории автомобильных дорог;

· в соответствии со СН 467-74 «Нормы отвода земель для автомобильных дорог» ширина полос отвода земель для автомобильной дороги II категории с двухсторонним движением на равнинной местности с поперечными уклонами от 0 до 9% с положением откосов земляного полотна переменной крутизны 1:1,5 составляет 50м.

Дифференциация улиц и дорог по назначению предусматривает наличие:

· главная магистраль, шириной 14м (Окружная дорога);

· основные проезды к поселку Костино, шириной 5.5м;

· поселковые улицы - вспомогательные проезды к земельным участкам коммунально-складской и общественно-деловой зоны,  шириной 7м.

Проезды предназначены для обслуживания зданий и сооружений данной территории. Они передают автомобильное движение на другие проезды и дорогу.

Планировочное решение проездов с твердым покрытием обеспечивает в экстренных случаях подъезд пожарных машин для осуществления эвакуации и пожаротушения. 
Для размещения автомобилей на участках условно  предусмотрены открытые автомобильные стоянки. Расчет и расположение требуемого количества машино-мест выполнять в рабочем проекте конкретно каждого участка в соответствии со СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений».

8 Вертикальная планировка территории
Схемой инженерной подготовки предложен ряд мероприятий, которые должны обеспечить микроклиматические и санитарные условия благоустройства, охраны и улучшения окружающей среды. 

В результате анализа природных условий в целях повышения уровня благоустройства территории и в соответствии с принятым архитектурно-планировочным решением принят следующий комплекс мероприятий по инженерной подготовке территории:

· строительство и благоустройство дорог;
· организация поверхностного стока воды в канавы вдоль проездов с выводом излишков воды в реку Коровка.

Приведенный состав инженерных мероприятий разработан в объеме, необходимом для обоснования планировочных решений и подлежит доработке на следующих стадиях проектирования.

Проектные уклоны по проездам принять в пределах допустимых норм. Продольные уклоны проездов – от 0,4 % до 2,7 %, поперечные уклоны – от 1,5 % до 2,7 %. 
9 Инженерная подготовка территории

Для снабжения новых объектов проектируемая территория подключается к сетям:
Водопровод – к существующим сетям водопровода (200 вдоль автомобильной дороги в районе деревни Хвощевка (ТУ №4707 от 18.11.2003 г. МУП «Водоканал»). 

Канализация - к существующим сетям канализации (200 отводящей стоки МУП «ПАТП №1», в районе  пр. Революции (ТУ №4707 от 18.11.2003 г. МУП «Водоканал»).

Электроснабжение – ВЛ-10 кВ №2 ПС Оптика, ВЛ-10 кВ №5 ПС Оптика (ТУ №МРСК-ЯР/Р13/424 от 14.11.2003 г. МРСК Центра, филиал «Ярэнерго»).
«Схема размещения инженерных сетей и сооружений» показывает подвод сетей к каждому участку. Для подключения объектов к сетям подготавливается проектная документация в соответствии с техническими заданиями соответствующих служб города и согласовывается в установленном законодательством порядке.
10 Красные линии

Разработка красных линий осуществляется проектом планировки территории в границах зон общественно-деловой и коммунально-складской. Красные линии отображены на чертеже планировки территории, входящем в состав основной (утверждаемой) части проекта планировки.

В соответствии с Градостроительным Кодексом Российской Федерации: «красные линии – линии, которые обозначают существующие, планируемые (изменяемые, вновь образуемые) границы территории общего пользования, границы земельных участков, на которых расположены сети инженерно-технического обеспечения, линии электропередачи, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения». 

Красные линии устанавливаются с целью:

· определения границ линейных объектов и территорий общего пользования;

· определение границ планировочных элементов для подготовки документации по планировке территории объекта основного вида разрешенного использования.

Красные линии улиц и проездов назначены проектом планировки в соответствии со схемой транспортного обслуживания проектируемой территории. На проектируемой территории красные линии разработаны вдоль окружной дороги, дорог на поселок Костино, проездов между существующими и проектируемыми участками. Размер (расстояние между красными линиями) определены категорий каждой из существующих и планируемых улиц и проездов. Размеры в красных линиях по Окружной дороге составляет 50м, дороги на поселок Костино и проезды внутри территории – 15м.
Проектные предложения по установлению красных линий на примыканиях и пересечениях проездов разработаны с учетом обеспечения треугольников видимости для условий «транспорт-транспорт» приняты равными 25,0х25,0 м, при скорости движения транспорта 40км/ч. В пределах треугольников видимости не допускается размещение зданий и сооружений, передвижных предметов (киосков, фургонов, реклам, малых архитектурных форм и др.), деревьев и кустарников высотой более 0,5 м (СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»).
Устанавливаемые красные линии обязательны для соблюдения всеми субъектами градостроительной деятельности при строительстве новых и реконструкции существующих объектов, а также при формировании границ земельных участков.

Утверждение красных линий не влечет за собой прекращение прав юридических и физических лиц на существующие земельные участки и другие объекты недвижимости, а является основанием для последующего принятия (в случае необходимости) решений об изъятии, в том числе выкупа, земельных участков для реализации государственных и муниципальных нужд по развитию транспортной и инженерной инфраструктуры.

Линии отступа установлены с целью определения места допустимого размещения зданий, строений  и сооружений. Формирование линий отступа велось с учетом существующей и планируемой застройки. Линии отступа в дальнейшем могут быть откорректированы на стадии архитектурно-строительного проектирования.

Вывод
Проект планировки территории в районе поселка Костино Покровского сельского округа Рыбинского района Ярославской области направлен на развитие территории и определяет дальнейшее развитие данной территории,  и обеспечивает:
- улучшение инфраструктуры данной территории;

- новые рабочие места для жителей поселка на новых объектах проектируемой территории;

- улучшение условий жизнедеятельности за счет соблюдения экологических и санитарно-гигиенических требований;

- совершенствование транспортно  инфраструктуры с улучшением сети транспортного обслуживания;

- модернизацию инженерного обеспечения на основе новых сетей;

- максимальное сохранение существующих зеленых насаждений и организацию новых. 


