Памятка для инвалидов по вопросам получения услуг и помощи со стороны персонала на объекте

Уважаемые жители Рыбинского района!

Предлагаем Вам ознакомиться с информацией об обеспечении доступа в наше управление инвалидам и другим маломобильным гражданам, об особенностях оказания им услуг и о дополнительной помощи со стороны сотрудников управления. 

Управление труда и социальной поддержки населения администрации Рыбинского муниципального района расположено по адресу:  г. Рыбинск,  ул. Крестовая, д. 139, каб. 101, 102, 110, 201, 204. До управления можно доехать доступными маршрутами общественного транспорта на троллейбусе № 1,4,6 и автобусе №1,12 до остановки «Площадь  Дерунова», далее пешком до объекта 150 м. На территории, прилегающей к зданию управления, имеется автомобильная стоянка с парковочным местом для автотранспортных средств инвалидов.

Необходимая дополнительная помощь инвалидам и маломобильным гражданам в управлении оказывается силами сотрудников управления. Для вызова сотрудника воспользуйтесь телефоном – его номер 8(4855)22-28-32. 

В управлении Вы можете оформить: 

1) компенсацию расходов по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги;

2) социальную помощь;

3) субсидию на оплату за жилое помещение и коммунальные услуги;

4) технические средства реабилитации, предоставляемые за счет средств областного бюджета;

5) индивидуальную программу предоставления социальных услуг (для заключения договора по оформлению обслуживания на дому социальным работником и т.п.) и другое.

Также Вы можете получить консультацию по вопросам предоставления услуг «Спецавтотранспорта», «Социального такси», проката различных средств реабилитации, получения продуктовой и вещевой помощи.

В случае невозможности подачи заявления самостоятельно, Вы можете написать доверенность и от Вашего имени обратиться Ваш законный представитель. 

Перечень услуг, которые могут быть предоставлены посредством подачи заявления через федеральную государственную информационную систему "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" (http://www.gosuslugi.ru.) либо в филиал ГАУ ЯО «МФЦ по городу Рыбинску и Рыбинскому муниципальному району Ярославской области»
, находится на сайте администрации Рыбинского муниципального района (http://www.admrmr.ru/index.php/administratsiya/upravlenie-truda-i-sotsialnoj-podderzhki-naseleniya/mery-sotsialnoj-podderzhki).

По вопросам обеспечения доступности помещений управления, получаемых услуг, а также при наличии замечаний и предложений по этим вопросам можно обращаться к ответственному сотруднику управления: Ермоловой Ольге Геннадьевне, заместителю начальника - начальнику отдела по делам ветеранов, инвалидов, опеки и попечительства управления труда и социальной поддержки населения администрации Рыбинского муниципального района, контактный телефон 8(4855)22-23-03.

�	 Филиал расположен по адресу: г. Рыбинск, пр. Батова, д. 1, телефон 8(4855) 28-70-17, приемные дни: понедельник с 08.00 до 18.00, вторник с 10.00 до 20.00, среда с 08.00 до 18.00, четверг с 08.00 до 18.00, пятница с 08.00 до 18.00, суббота с 08.00 до 18.00)





